362 OLIMPIADA BRASILEIRA DE MATEMATICA
Segunda Fase - Nivel 3 (Ensino Médio)

PARTE A
(Cada problema vale 5 pontos)

01. No desenho abaixo, o tridngulo ABC é equilatero e BD = CE = AF = AB/3. A razédo
EG/GD pode ser escrita na forma m/n, mdc(m,n) = 1. Quanto vale m + n?

C

A D B

02. O imparial de n € igual ao produto de todos os naturais impares menores ou iguais a n.
Quais sdo os trés ultimos algarismos do imparial de 2014?

03. A sequéncia a,, a,, as, ... satisfaz a; = 1 e a,, = y/a?_; + n. Qual é o inteiro mais préximo

04. A mediana de um conjunto {a,, a,, ..., a,} coma; < a, < --- < a, € igual a media dos dois
ant+an

termos centrais % se n € par e ao termo central an+1 Se n é impar. Sendo M a quantidade

2
de subconjuntos de {1,2,3, ...,2014} com mediana igual a 2012, encontre o resto da divisdo de
M por 2014.

05. Uma caixa de madeira em forma de paralelepipedo retdngulo possui dimensdes 3 X 4 X 6.
Ela esta sobre o chdo com uma de suas faces completamente apoiada sobre o chdo. Uma fonte
de luz emite raios paralelos de luz formando 45° com o chdo. Considerando apenas essa fonte
de luz, qual a area da maior sombra possivel da caixa no chdo? N&o inclua a base da caixa na
sombra.

06. Um conjunto é dito completamente divisivel se para quaisquer elementos a < b temos que a
divide b. Um conjunto de inteiros positivos A é completamente divisivel e possui 2016 como
um de seus elementos. Sabendo que todos os elementos de A sdo menores que 2 milhdes, qual o
maximo numero de elementos que A pode ter?
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362 OLIMPIADA BRASILEIRA DE MATEMATICA
Segunda Fase - Nivel 3 (Ensino Médio)

PARTE B
(Cada problema vale 10 pontos)

PROBLEMA 1

Numa sala de aula, o professor fez uma votagédo para ver se adiava ou ndo a data da prova de
Matematica. Um tergo dos alunos foi contra o adiamento e o restante a favor. Varios alunos
argumentaram e o professor fez nova votacdo, na qual 8 alunos mudaram de opinido, de modo

5 . Lo -
que dos alunos passaram a ser contra o adiamento da prova. No maximo, quantos alunos
participaram da votacdo?

PROBLEMA 2

Seja ABCD um quadrado de lado 4. O conjunto S de pontos no interior de ABCD tem a seguinte
propriedade: todo circulo de raio 1 contido totalmente em ABCD contém, em sua borda ou em
seu interior, pelo menos um ponto de S. Qual é a quantidade minima de pontos em S?

PROBLEMA 3

Um circulo tangencia os lados do quadrilatero ABCD. Os pontos de tangéncia sdo R sobre AB, S
sobre BC, T sobre CD e U sobre DA. Sabe-se que AU =1, DU = 2, BS = 2 e CS = 4. Calcule
0 comprimento SU.
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